
FONDAMENTI DI INFORMATICA –   2014 Luglio 29  -     TEORIA – modulo B (tempo 30’)

Esercizio n. 1 (punti 7) 
Dati due alberi binari di ricerca di interi, T1 e T2, e la funzione di ricerca in un albero di ricerca binario member, si consideri la seguente funzione:

int  p(tree  T1, tree T2)

{  
   if (T1!=NULL)

       { if (member(T1->value,T2))        /* istr. dominante */
                return 1+p(T1->left, T2)+ p(T1->right, T2);  
         else   return   p(T1->left, T2)+ p(T1->right, T2);  
        }
   else return 0;  
}
a) Si descriva cosa fa la funzione p (quale algoritmo di visita realizza?)

b) Si discuta la complessità del codice sapendo che l’albero  T1 ha N nodi. Individuare la complessità come numero di chiamate alla funzione member eseguite nella funzione p (codice sottolineato).

Esercizio n. 3 (punti 3)
Descrivere come vanno programmati i costruttori di classi derivate in una gerarchia di classi (se si vuole, mostrare un semplice esempio).
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Excercise n. 1 (score 7) 
Given two binary search trees of interger values, T1 e T2, and the search  function over a binary search tree member, let us consider the following function:

int  p(tree  T1, tree T2)

{  
   if (T1!=NULL)

       { if (member(T1->value,T2))        /* istr. dominante */
                return 1+p(T1->left, T2)+ p(T1->right, T2);  
         else   return   p(T1->left, T2)+ p(T1->right, T2);  
        }
   else return 0;  
}
c) Describe the meaning of function  p, and which algorithm it implements.

d) Discuss the code complexity, knowing that tree T1 has N nodes. Express complexity in terms of number of calls to function member raised inside function p (underlined code in function p).

Excercise n. 3 (score 3)
Describe how to program constructors for derived class in the Java language, for a hierarchy of classes (if possible, also show an example).
